

HONVÉD VEZÉRKAR
SZEMÉLYZETI CSOPORTFŐNÖKSÉG

Tájékoztató az önkéntes tartalékos ösztöndíjjal kapcsolatban

A Honvéd Vezérkar (a továbbiakban: HVK) Személyzeti Csoportfőnökség (a továbbiakban: HVK SZCSF), mint az önkéntes tartalékos (a továbbiakban: ÖT) ösztöndíj (a továbbiakban: Ösztöndíj) szakmai felelőse, a 2024. október 1-jétől alkalmazható az *egyes honvédelmi ösztöndíjakról* szóló 22/2024. (IX. 30.) HM rendelet (a továbbiakban: HM Rendelet), illetve az *egyes honvédelmi ösztöndíjszerződésekről, valamint az ösztöndíj folyósításának rendjéről* szóló 39/2024. (IX. 30.) HM utasítás (a továbbiakban: HM Utasítás) alapján összeállított egy tájékoztatót, annak érdekében, hogy a tájékoztatni lessen azokat, akik az Ösztöndíjjal kapcsolatban érdeklődnek. A tájékoztató a HM Rendelet, a HM Utasítás és az *önkéntes tartalékos jogállásról* szóló 13/2024. (VII. 23.) HM rendelet (a továbbiakban: ÖT HM Rendelet) alapján került összeállításra.

- **Az Ösztöndíjszerződés azzal a hallgatóval köthető, aki**
 - az a nagykorú személy, aki a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény (a továbbiakban: Nftv.) szerinti felsőfokú tanulmányokban vagy a szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény (a továbbiakban: Szt.) 10. §-a szerinti szakmajegyzékben szereplő, államilag elismert szakma megszerzésére irányuló szakképzésben vesz részt,
 - az ÖT HM Rendelet alapján ÖT szolgálati viszony létesítő,
 - vállalja az Ösztöndíjszerződésben meghatározott végzettség vagy szakképzettség megszerzését,
 - ÖT szolgálati viszonyban áll, és vállalja az ÖT szolgálati viszony fenntartását az ösztöndíjszerződésben meghatározott végzettség vagy szakképzettség megszerzését követően az Ösztöndíjjal támogatott tanulmányokkal megegyező ideig, de legalább három évig,
 - vállalja, hogy az Ösztöndíjszerződés megkötésétől számítva legkésőbb 12 hónapon belül teljesíti az alapkiképzést, ide nem értve azt az önkéntes tartalékost, aki az ösztöndíjszerződés megkötésekor már teljesítette az alapkiképzést és ez idő alatt hallgatói jogviszonyban áll,
 - nem részesül Mészáros Lázár-ösztöndíjban,
 - nem részesül Ösztöndíjban, vagy a korábban megkötött Ösztöndíjszerződésben vállalt szolgálati ideje már eltelt, és abból származó kötelezettsége nem áll fenn, és
 - nem részesül szolgálati járandóságban.

Ha az alapképzéssel kapcsolatos pont szerinti kötelezettség az Ösztöndíjnak felróható okból történő elmulasztása esetén az állományilletékes honvédelmi szervezet az Ösztöndíjszerződését azonnali hatállyal felmondja.

Ha az Ösztöndíjas önhibáján kívüli okból nem képes az alapképzéssel kapcsolatos szerinti igazolást benyújtani, akkor a halasztási kérelem szerint az Ösztöndíjszerződést módosítani kell. Az Ösztöndíjas a hallgatói jogviszonyának legfeljebb két félévre irányuló halasztására és az Ösztöndíjszerződés módosítására vonatkozó kérelmét az arra okot adó körülmény bekövetkezésétől számított 10 napon belül köteles az állományilletékes honvédelmi

szervezetnek bejelenteni, ideértve a tanulmányai folyamatosságát befolyásoló egyéb olyan tény, amely mellett fenn kívánja tartani a hallgatói jogviszonyát. Az elbírált és elfogadott halasztás időtartamára az Ösztöndíjast nem illeti meg az ÖT ösztöndíj összege.

A tanulmányi támogatás mértéke:

Az Ösztöndíj az Ösztöndíjszerződésben meghatározott végzettség vagy szakképzettség megszerzéséig fennálló ÖT szolgálati viszony időtartama alatt illeti meg az Ösztöndíjast. Az Ösztöndíjas részére az Ösztöndíjszerződés megkötésének napjától a meghatározott időtartamra járó ösztöndíj havi összege

- a felsőoktatási intézmény hallgatója esetében 160 000 forint,
- a szakképző intézmény hallgatója esetében 110 000 forint.

Az Ösztöndíj a tanítási vagy képzési évben – az adott félév vagy tanév teljes idejére, beleértve a tanítási szüneteket is – annak az Ösztöndíjasnak – a miniszter által meghatározott keretek szerint – folyósítható, aki az állományilletékes honvédelmi szervezet részére 10 munkanapon belül

- benyújtja a félév megkezdését követően az oktatási intézmény által kiállított hallgatói jogviszony igazolást, és
- megküldi a félév vagy a tanév lezárását követően a félév vagy a tanév sikeres lezárásáról szóló, az oktatási intézmény által kiállított hivatalos igazolást vagy elektronikus leckeönyvet.

Ha az Ösztöndíjas az említett igazolás leadását elmulasztja, és azt az állományilletékes honvédelmi szervezet felszólítása ellenére sem teljesíti, a felszólítást követő 10. munkanapon ösztöndíjszerződése neki felróható okból megszűnik.

Megtérítési kötelezettség:

Az Ösztöndíjast a részére kifizetett ösztöndíj teljes összegével megegyező mértékű megtérítési kötelezettség terheli, ha ösztöndíjszerződésének megszüntetésére neki felróható okból kerül sor.

Abban az esetben nem terheli megtérítési kötelezettség az Ösztöndíjast, ha

- meghagyással érintett munkakörbe kerül,
- a Mészáros Lázár-ösztöndíj elnyerése miatt szünteti meg az Ösztöndíjszerződést,
- elhalálozik.

További információk, kötelezettségek:

Az Ösztöndíjas az állományilletékes honvédelmi szervezet felé bejelentési kötelezettséggel tartozik a meghatározott körülmény bekövetkeztéről, annak bekövetkezésétől számított 5 munkanapon belül.

Az Ösztöndíjas a tanulmányai megszakítását köteles bejelenteni az állományilletékes honvédelmi szervezetnek. A bejelentés alapján az állományilletékes honvédelmi szervezet haladéktalanul intézkedik az ösztöndíjszerződés megszüntetésére, az ösztöndíj folyósításának leállítására és a megtérítési kötelezettség teljesítésére irányuló felszólításra.

Az Ösztöndíjas létszámkeret a HVK által meghatározott, a Honvédelmi Minisztérium Honvédelmi Nevelési Főosztály által támogatott és a Honvédelmi Minisztérium Védelemgazdasági Hivatal által költségvetési szempontból jóváhagyott hallgatói létszám.

A pályázatok beadási határideje tárgyév szeptember 30-a. Mivel a jelenlegi jogszabálykörnyezet Október 01.-én került aláírásra és az alkalmazandó keretlétszám pontosítás alatt van, ezért az Ösztöndíjpályázat kiírása ebben az évben a későbbiekben kerül végrehajtásra.

A pályázati anyagnak tartalmaznia kell a pályázati adatlapnak, mely a kiírásakor kerül közzétételre, illetve az oktatási intézmény által kiállított hallgatói jogviszony igazolásnak. A pályázati felhívásban szereplő igazolásokat a pályázó szerzi be.

A pályázati anyag teljességéért a pályázó felel, az elbíráló szervek a beküldött iratok alapján végzik a bírálatukat. Ha az anyag nem tartalmazza az eredményes elbíráláshoz szükséges információkat, a pályázati anyag hiánypótlásra meghatározott határidő eredménytelen elteltével elutasításra kerül.

A hiányosan vagy hibásan kitöltött pályázat hiánypótlására a hiánypótlásra való felszólítástól számított 10 munkanapon belül van lehetőség. A hiánypótlásra a központi személyügyi feladatok ellátására kijelölt honvédelmi szervezet szólítja fel a pályázót. A határidőn túl vagy a hiányosan beérkező pályázat nem fogadható be.

A Bizottság a határidőben beérkezett pályázatok közül kiválasztja az érvényes pályázatokat, és ezek közül – a szakmai szempontok alapján – javaslatot tesz az állományilletékes honvédelmi szervezet parancsnoka részére a pályázati feltételeknek megfelelő pályázók közül azokra, akiket ösztöndíjra javasol.

Az Ösztöndíjat elnyert pályázókkal - ide nem értve a már ÖT szolgálati viszonyban álló nyertes pályázót - az állományilletékes katonai szervezet parancsnoka legkorábban az ÖT szolgálati viszony létesítését követő naptól köthet Ösztöndíjszerződést.

Az elutasított pályázati anyagot az elutasítás indokait magában foglaló értesítéssel együtt a pályázó részére küldi vissza.

További juttatások:

Az a pályázó, aki nem rendelkezik ÖT szolgálati viszonyal, a szerződéskötést követően **szerződéskötési díjra**, melynek összege bruttó 150.000 Ft, **rendelkezésre állási díjra** melynek összege havi bruttó 50.000 Ft, valamint a tényleges szolgálatteljesítésének idejére **illetményre jogosult**, melynek mértéke a beosztásához rendszeresített rendfokozata alapján

- a ténylegesen teljesített szolgálatteljesítése napjaira (pl.: egy naptári hónapra szóló behívás esetében a tartalékos katona a munkanapokra kap napidíjat, ami egy átlagos hónap esetében 01-től 30-ig 20 munkanapot jelent.),
- alapszolgálatmentessége napjaira és szolgálatteljesítés alóli mentesülés idejére, valamint
- amennyiben hétköznapra esik, a tényleges szolgálatteljesítése időtartamára eső munkaszüneti napokra és május 21-ére,

az ÖT HM Rendelet 1. mellékletben meghatározott összegű napi alapilletmény, melynek összege

	A	B
1	Rendfokozat	Napi alapilletmény
2	közkatona	24 000 Ft
3	őrvezető	24 000 Ft
4	tizedes	24 000 Ft
5	szakaszvezető	24 000 Ft
6	őrmester	30 000 Ft
7	törzsőrmester	30 000 Ft
8	főtörzsőrmester	30 000 Ft

Ha az ÖT katona folyamatos, megszakítás nélküli tényleges szolgálatteljesítésének munkanapja két naptári napot érint, az önkéntes tartalékos egy napi alapilletményre jogosult, melyet a munkanap első naptári napjára számolnak el (pl. 24 órás ügyeleti szolgálat esetén).